



ПРЕЗИДЕНТСКИЙ КАДЕТ

№9

июнь 2013

Жизнь – Отечеству, честь – никому!



ПЕЧАТНЫЙ ОРГАН ОРЕНБУРГСКОГО ПРЕЗИДЕНТСКОГО КАДЕТСКОГО УЧИЛИЩА

УРА, КАНИКУЛЫ!



Весёлое слово «Каникулы!»
Пропел нам последний звонок,
В нём встреча с друзьями далёкими
И в яркое лето прыжок!

Мы сонное лето разбудим
Звонком голосов на заре!
Прощайте, кадетские будни,
До встречи – уже в сентябре!

Лаша Созашвили, 7В.

Все мы
знамениты,
каждый –
эрudit!

Почти половина
оренбургских
президентских
кадет окончили учебный год на «хоро-
шо» и «отлично». – 2 стр.



Год – на пьедестале почёта



В минувшем году наши кадеты 39 раз
вступали в спортивную борьбу с
соперниками и становились победи-
телями и призёрами в личном и
командном первенстве. – 3 стр.

Соперничали с Фаберже,
спорили с Шекспиром...

О талантах
оренбургских
президентских
кадет знают не
только в стра-
не, но и за
рубежом. –
4 стр.



ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

И каждый год победы множит!

Оглядываясь назад,
замечаешь, какой
насыщенный, трудный
и интересный год
прожили мы! Его итоги
подводили на общей
линейке в конце мая.

Мероприятие по тра-
диции проходило в
концертно-спортивном
зале училища и было
подчёркнуто торжественным.
Знамённая группа кадет
красиво, как она это умеет, внесла
на сцену флаги Российской
Федерации, Министерства
обороны РФ и Президентского
кадетского училища.

Кто-то, возможно, спро-
сит: зачем весь этот пафос и
ритуалы, если речь идёт все-
го-то об оценках и достижени-
ях за год. Ответ, мне ка-
жется, прост: когда звучит гимн, и перед тобой проплывают
 знамена, трудно убедить себя, что ты здесь, в этих стенах,
 сам по себе и ни перед кем не отвечаешь за свои поступки и
 результаты в учёбе, спорте и других делах. Флаги и подчёр-
 кнутая торжественность словно напоминают каждому из нас,
 что мы здесь на особом положении, к нам особое внимание,
 а значит и ответственность особая. Кому много даётся, с
 того много и спросится, гласит известная истинка.

Об этом, но другими словами сказала и начальник училища Татьяна Олеговна Машковская. Она поздравила кадет, напомнила об успехах и достижениях в учебной, научной, спортивной и творческой деятельности. А заодно и о недостатках, которые придётся исправлять теперь уже в новом учебном году. Конечно, лучше, если бы их не было совсем, но как говорил один мудрый человек, из одних перлов состоят только... перловая каша.

Но, если честно, достижений и успехов было всё же больше. 42 кадета закончили учебный год на «отлично» (в прошлом было 19). Заметно выросло количество хорошистов – их стало 278. Лучшим по успеваемости признан шестой курс, лишь немногого отстал от него седьмой.



ческих конференциях различного уровня – от городско-
го до международного!

Третий год подряд орен-
бургская президентская ка-
декта принимает участие во
всех проектах и конкурсах На-
циональной образовательной программы «Интеллектуально-
творческий потенциал России». По итогам прошлого учеб-
ного периода мы удостоены звания «Образовательное уч-
реждение-дипломант Всероссийского конкурса «Познание и творчество», а также звания «Учреждение года» и вошли в
число лучших образовательных учреждений России.

По итогам зимнего тура 2012-2013 учебного года нашему
училищу присуждено очередное звание «Учреждение-дип-
ломант» Всероссийского конкурса «Познание и творчество».

В минувшем учебном году кадеты не только напряжённо
учились и занимались научно-исследовательской деятель-
ностью, но и участвовали в многочисленных ярких и инте-
ресных мероприятиях патриотического, нравственного и эс-
тетического характера.



Самым сильным в учёбе
классом признали 10А (каче-
ство образования – 79 про-
центов), на втором месте – 7Б
(74 процента). Шестнадцать
классов имеют качество об-
разования 50 процентов и
выше.

Наше научное общество
«Эрудит», в которое входят
почти все кадеты училища в
этом году добилось рекорд-
ного результата: 3280 участ-
ий в предметных конкурсах,
олимпиадах и научно-практи-

Надолго запомнится младшим воспитанникам посвяще-
ние в кадеты, а всем остальным – очередной, третий этап
образовательного проекта «От Руси к России», проекты «Здо-
ровая Россия – это мы!», благотворительная акция «Дари
добро!», премьера кадетского мюзикла «Ромео и Джульетта»,
поездка в Швейцарию и другие важные, интересные и
полезные дела.

Спорт – неотъемлемая часть досуга и образа жизни пре-
зидентских кадет. Мы с ним не просто не расстаёмся, он
нас, можно сказать, преследует по пятам, начиная с утрен-
ней зарядки и заканчивая отбоем. Это я шучу, конечно.
Более девяноста процентов воспитанников нашего учи-
лища добровольно и с удовольствием занимается тем или
иным видом спорта. А их в училище культивируется шест-
надцать! Неудивительно, что наши мальчишки – нези-
менные и постоянные участники как город-
ских и областных, так и региональных и
всероссийских состязаний.

Успешным для оренбургских кадет
стало участие в минувшем учебном году
в главных наших соревнованиях – Спар-
такиаде довузовских общеобразова-
тельных учебных учреждений Мини-
стерства обороны РФ. Младшая группа
наших спортсменов подтвердила звание
сильнейшей команды среди 13 сопер-
ников в плавании, мини-футболе, лёг-
кой атлетике и самбо.

По итогам года 293 кадета (42 про-
цента от общего количества) получили
массовые и спортивные разряды.

Творческим подарком всем нам к окон-
чанию учебного года стал мини-концерт
артистов Центрального академического театра Россий-
ской армии, который они дали прямо в конце итоговой лин-
ейки. Так получилось, что как раз в эти дни в Оренбурге
проходил театральный фестиваль «Гостиный двор», и актё-
ры известного творческого коллектива являлись его участ-
никами. А поскольку раньше они уже были в училище и люб-
ят оренбургских кадет, то и исполнили для них несколько
номеров.

Мальчишки по достоинству оценили монолог Гамлета, пес-
ни из кинофильмов и стихи Марины Цветаевой и наградили
артистов аплодисментами. Это был заключительный аккорд
перед отправкой кадет на летнюю практику, а потом по до-
мам на каникулы.

ДМИТРИЙ ИХНЕВ, 10В.



Все мы знамениты, каждый – эрудит!

Почти половина оренбургских президентских кадет окончили учебный год на «хорошо» и «отлично». Сыграло в этом свою роль и то, что практически каждый второй воспитанник училища занимается не только учёбой, но и исследовательской деятельностью и является членом научного общества «Эрудит».

«Науки юношей питают...»



Члены научного общества училища «Эрудит» приняли участие в 139 интеллектуальных и познавательных мероприятиях международного, всероссийского и областного уровня.

170 кадет участвовали в научно-практических конференциях исследовательских работ от местного до международного уровней.

Самые одарённые и творчески активные кадеты были награждены памятными дипломами на заключительной линейке, посвящённой окончанию учебного года.

Руководитель юных эрудитов — методист учебного отдела Г.И. Навалова, а председатель НОК «Эрудит» — восьмиклассник Андрей Сытко. Галина Ивановна так объясняет необходимость существования научного общества:

— Сегодня училищем взят курс на инновационный сценарий развития личности, результатом которого должен стать выпускник, способный самостоятельно определять жизненные приоритеты. В нашем учебном заведении этому способствуют: оптимальное сочетание основного, дополнительного и индивидуального образования кадет, организация научно-исследовательской деятельности кадет училища как составной и неотъемлемой части обучения, развития и воспитания, победы кадет в конкурсах и олимпиадах международного, всероссийского и регионального уровней, деятельность научного общества кадет «Эрудит», объединяющего мальчишек, стремящихся совершенствовать знания в различных областях науки.

Главным событием и результатом работы НОК «Эрудит» является традиционная научно-практическая конференция училища «Мир науки: интеллект, творчество, культура». В этом году она прошла 30 апреля 2013 года и впервые стала открытой: в ней уча-

ствовало 120 исследовательских работ, в том числе из многих общеобразовательных учреждений Оренбурга. Цель конференции юных учёных — выявление, поддержка и педагогическое сопровождение талантливых детей. Проводилась она в двух возрастных категориях: среди юниоров (5-8 классы) и старшеклассников (9-11 классы). В состав экспертной комиссии, оценившавшей уровень научно-исследовательских работ, вошли учёные из Оренбургского государственного университета, Оренбургского государственного педагогического университета, педагоги и специалисты в области научного и профессионального творчества детей и молодежи.

Такой состав обеспечивал авторитетный, беспристрастный и профессиональный подход в оценке исследовательских работ. И то, что абсолютное большинство побед в различных номинациях завоевало Оренбургское президентское, говорит о высокой подготовке кадет-эрудитов.

Язык до премии доведёт

Кадет Оренбургского президентского училища не только получил диплом победителя осеннего тура всероссийского конкурса для школьников «Познание и творчество», но и стал обладателем денежной премии.

Как известно, во всероссийском заочном конкурсе «Познание и творчество», который включает в себя свыше ста номинаций по различным общеобразовательным предметам, ежегодно участвуют более 65 тысяч претендентов на победу. Он является важной составляющей частью Национальной образовательной программы «Интеллектуально-творческий потенциал России» и объединяет конкурсы-олимпиады по различным предметам и номинациям для учащихся с первого по одиннадцатый классы, а также студентов средних специальных учебных заведений, учащихся учреждений начального профессионального образования из всех уголков России и ряда стран СНГ.



Выполнив задания олимпиады по иностранным языкам «Deutsch kreuz und quer» (Немецкий язык вдоль и поперёк) среди учащихся 5-8 классов **Иван Ананьев из 7Б** стал победителем осеннего тура всероссийского конкурса. Жюри присудило оренбургскому кадету ещё и гран-при — три тысячи рублей.

Инициатором участия семиклассников в осеннем туре 2012-2013 учебного года, который был посвящен космосу и космическим путешествиям, стала преподаватель немецкого языка **Юлия Сергеевна Бобринёва**.

— Как заинтересовать ребят изучать второй иностранный язык? Ведь не секрет, что изучение даже одного требует большой напряжённой работы, — комментирует Юлия Сергеевна. — Участие в проектах всероссийского открытого заочного конкурса по немецкому языку — это отличный шанс проверить знания языка, а главное — проявить творческие способности, потому что все задания в номинации «Deutschkreuzundquer» оригинальные, носят ярко выраженный интегрированный характер и предполагают соединение знаний из разных научных областей.

Лауреатом престижного и популярного у школьников России интеллектуального состязания знатоков немецкого языка стал и Игорь Старцев из 7А, завоевавший второе место. **Денис Шаманаев, 8Г.**

Приручил «Медвежонка»

Кадет Оренбургского президентского кадетского училища стал абсолютным победителем в международном конкурсе «Русский медвежонок — 2012».



Многим школьникам языкознание кажется сводом сухих и скучных правил. Чтобы преодолеть это заблуждение, открыть детям красоту науки о языке, с 2000 года ежегодно проводится международная гра-конкурс «Русский медвежонок — языкознание для всех». В списке постоянных участников ребята из России, СНГ, Эстонии, Индии, Израиля, США, Германии, Финляндии, Великобритании, Болгарии и других стран.

Игра по решению тестовых задач проводилась непосредственно в училище и заняла два часа. От участников требовались специальные знания по русскому языку. В состязание включились 299 кадет. Их ответы были отправлены на адрес методической комиссии конкурса при Российском государственном гуманитарном университете.

Результат оказался замечательным: мы заняли восемь первых мест, семь вторых и шесть третьих! Главная победа — у кадета **5Д класса Николая Скопинцева** (педагог Елена Владимировна Лапина): он стал абсолютным победителем среди пятиклассников стран-участниц. **ЕГОР ТЁЛИН, 6Б.**

По образу и подобию училища

В Оренбургском государственном областном драматическом театре им. М. Горького в феврале состоялась церемония награждения победителей областного конкурса авторских и коллективных проектов, направленных на разработку инновационных моделей негосударственных образовательных учреждений — частных детских садов и школ. Среди награждённых **преподаватель Оренбургского президентского кадетского училища Т.Н. Кристовец**, успешно прошедшая заочный и очный этапы конкурса и получившая диплом второй степени за проект «Школа полного дня».



Областной конкурс проводился министерством образования Оренбургской области, Региональным центром развития образования совместно с руководителем ОАО «Орэргионинвестхолдинг» А.И. Зеленцовым.

В основе проекта нашего педагога лежит идея сочетания базовых ценностей российского образования и инновационных технологий обучения. По словам Татьяны Николаевны, опыт и условия работы в Президентском кадетском училище, созданные здесь возможности образовательной среды, учитывающей образовательные потребности и склонности обучающихся, их индивидуальные способности и жизненные ориентации, помогли создать образ и перспективы развития современной школы.

АЛЕКСАНДР АНДРЮСЮК, 8В.

«Лиза» выбрала президентского кадета

«Первое место — кадет и суворовец», — так называется информация о победителях детского литературного конкурса «Крылья Пегаса», опубликованная на страницах майского номера журнала для подростков «Лиза».

Популярное периодическое издание совместно с Департаментом образования Министерства обороны РФ в феврале текущего года выступило инициатором творческого состязания на тему «Россия — Родина моя!».

«В редакцию журнала «Лиза» пришло около тысячи писем из самых разных уголков



России», — сообщают журналисты — Авторами стали и многие суворовцы и кадеты, ребята, решившие со школьной скамьи посвятить жизнь служению Отчизне. Присланные на конкурс произведения доказали нам, взрослым, что для современной молодёжи слова «патриотизм» и «долг» — не пустой звук. А значит можно быть спокойным за нашу страну, за наше будущее!».

Прийти к такому выводу редакцию побудила в том числе и творческая работа оренбургского президентского кадета **Даниила Симагина из 7Е** «Оренбург дал Юрию Гагарину крылья и любовь», которая, по мнению жюри, была лучшей из присланных.

Победитель конкурса писал эссе под руководством преподавателя русского языка и литературы **Ольги Викторовны Щербаковой**.

Даниилу и суворовцу **Володе Куцыну** из Уссурийска достаются главные призы: граммоты и сувениры с символикой Министерства обороны Российской Федерации, дипломы победителей конкурса «Лиза», DVD-плееры от компании Mystery и комплекты книг от партнеров журнала «Лиза».

— Для меня это полная и очень приятная неожиданность, — признался Даниил. — Я рад, что победил в таком солидном конкурсе и говорю спасибо своему руководителю — Ольге Викторовне! **ЕГОР ТЁЛИН, 6Б**



Год – на пьедестале почёта

В минувшем году наши кадеты 39 раз вступали в спортивную борьбу с соперниками и становились победителями и призёрами в личном и командном первенстве.

За победой – в рукопашную

В феврале наши кадеты стали призёрами Спартакиады довузовских образовательных учреждений Министерства обороны Российской Федерации по армейскому рукопашному бою, посвященной 70-летию образования суворовских и нахимовских училищ.

Третье место в общекомандном зачёте – неплохой результат для наших спортсменов. Он складывался из следующих достижений: **Василий Жабин (10Г)** стал победителем в весовой категории до 70 кг, **Антон Ляпин (10Г)** первенствовал в категории до 75 кг, **Павел Каширин (10Б)** победил в категории свыше 80 кг, **Иван Столярчик (10Г)** стал вторым в категории до 70 кг. Грамотами за подготовку чемпионов награждены тренеры **О.А. Манцуров** (до 70 кг), **М.А. Мирзабеков** (до 75 кг) и **А.В. Иванов** (свыше 80 кг).



Мяч летит над водой



Спортсмены Оренбургского президентского кадетского училища в марте стали победителями открытого первенства Оренбурга по водному поло.

Состязания проходили в спорткомплексе «Гелиос» п. Нижняя Павловка. Семь команд из ДЮСШ №2 «Прогресс», ДЮСШ «Юбилейный» и Школы водного поло Корпорации «Марков и Ко» боролись за право называться победителями. Лучше всего это получилось у наших кадет: юноши 2000 года рождения заняли первое место, а 1997-го – второе.

Лучшим вратарем признан восьмиклассник **Антон Соловьев (8А)**, лучший нападающий – **Кирилл Григорьев (7А)**.

Мальчики были награждены кубками и дипломами.



«Много в училище этих значков – Каждый к труду-обороне готов!»

— так, слегка перефразировав популярное в советское время стихотворение, скоро можно будет сказать о кадетах и педагогах Оренбургского президентского училища.

Дело в том, что в нашем учебном учреждении в январе 2013 года стартовал первый этап физкультурно-оздоровительных мероприятий, проводимых в рамках военно-патриотического воспитания по программе комплекса ДОСААФ России «Готов к труду и обороне». Это означает, что президентские кадеты и их наставники подключились к начавшемуся в стране процессу возрождения неизменно забытого спортивного движения.

В наши дни, когда стало модно вести здоровый образ жизни и заниматься спортом, многие вспоминают советские традиции. В частности, весьма действенную систему ГТО – программу физкультурной подготовки, существовавшую в общеобразовательных, профессиональных и спортивных организациях в СССР. Программа была очень популярной и действовала с 1931 по 1991 годы. Она охватывала население в возрасте от 10 до 60 лет. Сегодня идеологически она будет выглядеть несколько иначе, но спортивный эффект должен быть прежним.

Сдача нормативов ГТО в нашем училище совпала с проведением месячника «Здорова Россия – это мы!». Положение о проведении физкультурно-оздоровительного мероприятия, которое было рассчитано на период до 23 февраля, включало в себя такие соревнования, как стрельба из пневматической винтовки, сгибание и разгибание рук на брусьях, подъем туловища из положения лежа, прыжки в длину с места, плавание 50 м, бег 1000 м, 800 м, 500 м, 400 м, 100 м, 60 м, подтягивание на перекладине.

В первом этапе сдачи норм ГТО участвовали самые старшие кадеты (16 лет) и педагоги (мужчины и женщины).

По итогам стрельбы из пневматического оружия звание «Отличный стрелок» получили Никита Герлинг, Сергей Данилов, Дмитрий Простокишин, Мурат Кузембаев, Алексей Поляков, Сергей Яковлев и Александр Минин.

В целом нормативы I и II степени выполнили следующие кадеты:

I степень
Антон Попов, 10А, Максим Микишев, 10В и Василий Жабин, 10Г.
II степень
Игорь Ахмадиев, Данила Ерёменко, Илья Мальцев, Александр Молчанов, Руслан Фархутдинов, Константин Мелентьев и Александр Шишкян – все 10А, Эльнара Абушаев, Кирилл Акимов, Илья Куракин, Никита Макаров, Бахром Негматов, Игорь Сергеев – все 10Б, Дмитрий Ихнев, Вячеслав Королёв, Александр Минин и Павел Рудин – 10В, Антон Ляпин и Алексей Поляков – 10Г.

Сдавшие зачёты получат знаменитые значки ГТО.

Президентские не знают равных!

Сборные команды Оренбургского президентского кадетского училища по мини-футболу в старшей и младшей возрастных группах стали победителями Спартакиады довузовских образовательных учреждений Министерства обороны РФ.



Соревнования были посвящены 70-летию образования суворовских и нахимовских училищ. Показав блестящий результат, президентские кадеты вернулись в Оренбург с медалями, кубками и дипломами.

ВОТ ИМЕНА НАШИХ ГЕРОЕВ:

СТАРШАЯ ГРУППА

1. Туманов Евгений (9А);
2. Сбродов Александр (А);
3. Попов Иван (9В);
4. Козырев Захар (9Д);
5. Корешков Владислав (10Г);
6. Фархутдинов Руслан (10А);
7. Рудин Павел (10В);
8. Зайцев Андрей (10В);
9. Каширин Павел (10Б);
10. Гелих Иван (10Г).

МЛАДШАЯ ГРУППА

11. Исполинов Андрей (8А);
12. Матвеев Андрей (8Е);

13. Матвеев Игорь (8Е);
14. Негматов Ильхом (8Б);
15. Карпов Никита (8Ж);
16. Яковлев Андрей (7Ж);
17. Климов Павел (7Г);
18. Зиновьев Григорий (8В);
19. Козловцев Кирилл (8В).

Тренеры — педагог дополнительного образования **В.А. Белкин** и руководитель отдельной дисциплины (физическая культура) — начальник физической подготовки училища, майор **А.В. Шестаков**.

Обыграли округ

Команда Оренбургского президентского кадетского училища стала победителем соревнований При-волжского федерального округа по мини-футболу среди юношей 1997-1998 г.р.



командой Чувашии – победителем соревнований При-волжского федерального округа по мини-футболу среди юношей 1997-1998 г.р.

Состязания проходили в рамках общероссийского проекта «Мини-футбол – в школу» 20 и 21 февраля в г. Дзержинске (Нижегородская область).

Тринадцать команд из регионов Приволжского федерального округа боролись за право считаться лучшими.

Одержав победу в пяти матчах, наши ребята завоевали кубок соревнований. В финальном матче кадеты одержали победу со счетом 3:1 над

командой Чувашии – победителем соревнований прошлого года.

Лучшим игроком признан **Александр Михайлов** из 9Б класса.

